
2 Ιανουαρίου 2017

Έργο ζωής για το Μητροπολίτη Σπάρτης, το 
Ίδρυμα Περιθάλψεως Χρονίως Πασχόντων 
(Κατερίνα Χουζούρη)
/ Πεμπτουσία

Image not found or type unknown

Την Κυριακή 8 Ιανουαρίου, στις 16.00μ.μ., θα πραγματοποιηθεί η κοπή της 
πρωτοχρονιάτικης πίτας του Ιδρύματος Περιθάλψεως Χρονίως Πασχόντων «Ο 
Άγιος Παντελεήμων» – Άσυλο Ανιάτων, στην μεγάλη αίθουσα του Ασύλου Ανιάτων, 
στη Σπάρτη, από τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Μονεμβασίας και Σπάρτη τον κ. 
Ευστάθιο.

Όλα ξεκίνησαν τον Ιανουάριο του 1983. Τότε έγινε η θεμελίωση του Ιδρύματος από 
τον Σεβασμιώτατο.  Τρία χρόνια μετά, εγκαινίασε τη λειτουργία του Ασύλου 
Ανιάτων Σπάρτης, στις 18 Μαΐου 1986, ενώ τον Απρίλιο του 1990 εγκαινιάστηκαν 
δύο ακόμα πτέρυγες του Ιδρύματος.

Το Ίδρυμα, που οικοδομήθηκε σε οικόπεδο 20 στρεμμάτων περίπου, αποτελεί 
δωρεά του Σαϊνοπουλείου Ιδρύματος και  βρίσκεται 5 χλμ, έξω από την πόλη της 
Σπάρτης.

Δεν ήταν καθόλου ευκαταφρόνητο, το ποσόν που απαιτήθηκε για την ολοκλήρωση 
του κτιρίου.  Έφθασε τις 450.000.000 δρχ,.   Και σήμερα όμως οι ευεργέτες, οι 
δωρητές και οι φίλοι του Ιδρύματος, απ’ όλη την Ελλάδα και το εξωτερικό, 
εξακολουθούν να το στηρίζουν, έτσι ώστε όχι μόνο λειτουργεί με τον καλύτερο 
δυνατό τρόπο, αλλά παράλληλα να πραγματοποιεί και προγράμματα επέκτασης τα 
τελευταία χρόνια.
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Το Ίδρυμα Περιθάλψεως Χρονίως Πασχόντων «Ο Άγιος Παντελεήμων» – Άσυλο Ανιάτων

Πρωταρχικός σκοπός του Ιδρύματος, είναι η αξιοπρεπής διαβίωση των 
πασχόντων.  Αυτό γίνεται με την προσφορά υψηλού επιπέδου ποιότητας ζωής και 
λειτουργίας σύγχρονων εγκαταστάσεων, που πληρούν όλες τις συνθήκες υγιεινής, 
συντελώντας παράλληλα στην ψυχική ηρεμία των περιθαλπομένων.  Για την 
περίθαλψη των διαβιούντων φροντίζει μία ομάδα γιατρών πολλών ειδικοτήτων, 
ενώ στην προσπάθεια αυτή συμμετέχουν και εθελοντές ιατροί.

Γιατί ξεχωρίζει όμως αυτό το Ίδρυμα; Για την προσφορά αγάπης και  στοργής, 
αλλά και για την φροντίδα υψηλού επιπέδου που προσφέρουν οι εργαζόμενοι, το 
Διοικητικό Συμβούλιο, ακόμη και οι επισκέπτες του Ιδρύματος.

Αξίζει να σημειωθεί ότι έχει προσεχθεί ιδιαίτερα και ο περιβάλλων χώρος, 
(καταπράσινος με δέντρα και ποικιλίες λουλουδιών), για να ξεκουράζει και να 
προσφέρει ψυχική αγαλλίαση.  Με ιδιαίτερη φροντίδα δημιουργήθηκαν και οι 
αθλητικές εγκαταστάσεις (γήπεδα καλαθοσφαίρισης, αντισφαίρισης και παιδικές 
χαρές), με γνώμονα πάντα τις ανάγκες των τροφίμων. Μάλιστα σε αρκετούς από 
τους εκπαιδευόμενους, έχει δοθεί η ευκαιρία να συμμετέχουν τόσο σε πανελλήνιες, 
όσο και σε ευρωπαϊκές αθλητικές διοργανώσεις (Special Olympics), με πολλές 
τιμητικές διακρίσεις και μετάλλια.

Επίσης, από το 1991 πραγματοποιούνται προγράμματα εκπαιδευτικής κατάρτισης, 
ώστε να δίνεται η δυνατότητα στα άτομα με αναπηρία, να απασχολούνται 



δημιουργικά αλλά και να καταρτίζονται ανάλογα με τις ικανότητες και τις 
δυνατότητες τους.  Στα προγράμματα (εργαστήρια υφαντικής, κεντητικής, 
γενικής χειροτεχνίας και κηπουρικής) υπάρχει η δυνατότητα συμμετοχής και σε 
εξωτερικούς εκπαιδευόμενους, οι οποίοι καθημερινά μετακινούνται με το 
λεωφορείο του Ασύλου. Υπάρχει επίσης μέριμνα, για όσους δεν γνωρίζουν γραφή 
και ανάγνωση και εφαρμόζεται πρόγραμμα αλφαβητισμού.

Η κοινότητα της περιοχής, έχει αγκαλιάσει το έργο αυτό του Σεβασμιωτάτου κ. 
Ευσταθίου και το αποδεικνύει αυτό όχι μόνο στηρίζοντας το Ίδρυμα, αλλά και 
έχοντας ευαισθητοποιηθεί η ίδια απέναντι στα άτομα με οποιουδήποτε είδους 
αναπηρία, συνειδητοποιώντας την ανάγκη της ειρηνικής συνύπαρξης όλων μέσα 
στην κοινωνία.  Με αυτόν τον σκοπό εξάλλου, συχνά διοργανώνονται εκδηλώσεις 
όπως, εκπαιδευτικές εκδρομές, ψυχαγωγικές εκδηλώσεις, εκθέσεις, θεατρικές 
παραστάσεις, ενημερωτικές διαλέξεις, επισκέψεις σχολείων κ.ά.

Πρόκειται για ένα έργο ζωής, για τον Σεβασμιώτατο τον κ. Ευστάθιο. Ένα έργο, το 
οποίο όπως έχει πει σε συνεντεύξεις του, άνοιξε το δρόμο για να γίνουν και τα 
άλλα ιδρύματα της Μητροπόλεως.  Όπως επίσης συνηθίζει να λέει ο 
Σεβασμιώτατος, αυτή η προσπάθεια ένωσε όχι μόνο το ποίμνιο της τοπικής 
Εκκλησίας, αλλά και όλους τους απόδημους Σπαρτιάτες και τους ανθρώπους κάθε 
τάξης και κάθε ηλικίας, καθώς ο κάθε ένας συνέβαλε ανάλογα με τις δυνατότητες 
του,  στην ολοκλήρωση αυτού του έργου.

Κάθε καλοκαίρι με την ευλογία του Σεβασμιωτάτου κ. Ευσταθίου, 
πραγματοποιείται στο Άσυλο Ανιάτων μία ξεχωριστή εκδήλωση τιμής για τους 
ομογενείς, όπου ο Σεβασμιώτατος έχει την ευκαιρία να εκφράσει τις ευγνώμονες 
ευχαριστίες του για την υλική και ηθική βοήθεια που πρόσφεραν και εξακολουθούν 
να προσφέρουν, ώστε τα Ιδρύματά της Ιεράς Μητροπόλεώς να συνεχίζουν να 
περιθάλπουν με στοργή, όσους αδελφούς έχουν ανάγκη.
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